

热气腾腾的鸡汤馄饨,搭配香喷喷的金陵大肉包……6月21日,南京市委市政府第三场企业家服务日活动如约举行。“培育创新型主体、激发市场化活力”,这次的早餐会聚焦创新企业家、高新技术企业、高成长企业,共31家企业受邀参加。现代快报记者注意到,江苏省委常委、南京市委书记张敬华现场办公,每位企业家发言结束,他都会进行提问互动,深入交流,这使得现场气氛迅速“升温”,企业家们也更加畅所欲言。此次活动也是2020南京创新周“五大主题创新日”之“创新企业家日”的重要活动之一。

现代快报+/ZAKER南京记者
鹿伟 徐岑/文 南京市委统战部供图



企业家早餐会现场



小馄饨配大肉包

现场办公,一企一回复

南京市委书记再约企业家吃早餐,这次把脉创新企业发展



企业家们吃得津津有味

这些机遇要抓住

8条产业链,7位市领导分别担任“链长”

“在座的企业家们如果还有什么需要政府研究解决的问题,可以每人写一张条子交给我们办公厅的同志,会后我们来研究解决,一个月内会有人跟你们联系。”在听取了多位企业家的发言后,张敬华坦言,举办这次早餐会,主要是想第一时间听到企业的声音,了解在疫情防控的过程中,南京的企业特别是创新型企业的生产经营状况,希望越是在关键时期,创新型企业越要走在复工复产的前列,要勇于站出

来,要有信心,勇于担当。

在危机中育新机,于变局中开新局,张敬华希望企业家们把握创新的风口机遇问题。“首先是积极融入南京的创新名城建设中来,抓住这个机遇,把自己做大做强。”

最近,南京提出产业链自主可控的问题。“梳理了8条产业链,由7位市领导分别担任‘链长’。”张敬华希望,企业家们能够按照8条产业链的要求抓机遇,把企业面临的问题列出来,争取纳入到大的范围去研究。

邀企业家关注并积极参与南京创新周活动

张敬华还提到了最近在做的高新区去行政化的问题,主要是改革各个高新区的服务质量,提高服务水平。据悉,今年南京提出全面深化高新区管理体制,大刀阔斧“去行政化”,推行企业化运行、人员市场化聘用。

“应该讲,南京的服务水平和能力总体上是好的,但是服务这件事情,永无止境。”张敬华说,南京要求15个高新区,所有的工

作人员全部是企业化管理,根据服务的水平和服务的绩效,根据企业的打分决定他们的工资、奖金水平。“这方面希望你们关注一下,帮我们来监督高新区的改革成效。”

2020南京创新周于6月22日重磅举行。现场,张敬华为2020南京创新周“做广告”：“这次以线上为主,都是全球一流的专家,希望大家能够关注并积极参与这个活动,能够从中有所收获。”

百强高企名单出炉

七成属于南京5大地标产业

活动现场,还公布了“百强高新技术企业、创新型企业家之星”名单。

在创新名城建设中,南京市委市政府高度重视发挥高新技术企业在技术创新体系建设中的主体作用,2018年至今,连续3年出台市委1号文,大力支持高新技术企业的培育和发展。

现代快报记者了解到,南京高新技术企业数量从2017年底的1844家增加到2019年的4680家,年均增幅近60%。此次评选出的2019年度“百强高新技术企业”,入选的百强高企属于南京5大地标产业的占70%,境内外上市企业占29%,整体体现了南京

高企持续创新能力和市场竞争力。此次评选,也是希望这些企业能够发挥“头雁效应”,为产业转型升级的新业态、新路径、新动能做出引领和示范。

截至目前,南京共评定4批344名创新型企业家。针对人才不同的成长周期和发展需要,为他们创办的企业提供“一企一策”个性化培养措施,涵盖科研创新、产业运营、创业辅导、挂牌上市、人才安居等各个环节和领域。其中,2019年,培育期内的183名创新型企业家,所创企业平均营收6234.7万元,平均纳税341.9万元,新增自主知识产权1499项,成为主导产业补链强链的重要创新力量。

往期报道



4月18日,第一场早餐会,南京市委书记现场办公,企业家一度抢话筒发言



5月18日,第二场早餐会,南京市市长约企业家吃早餐,共话数字经济新发展



扫码看视频

现场直击

一企一回复,市委书记把脉创新企业发展

“我建议进一步强化本地领军企业在科技创新体系中的作用”“我希望能有更多的机会参与南京的智慧交通建设”“希望政府助推企业创新成果在本地应用”……现场,市领导和企业家们围桌而坐,交谈氛围浓厚。

现代快报记者注意到,每位企业家发言结束或者提出问题后,张敬华都会现场回应,仔细询问企业的发展状况,认真听取企业遇到的难题、困难,并进行交办。

南京康尼机电股份有限公司总裁高文明表示,受疫情影响,轨道交通主业有超过50种国外品牌物料面临价格上涨、货期延长、型号停

产等问题。目前康尼已经积极开展国产化替代工作,希望政府部门能进一步加大推进业主、主机厂采用自主化产品的力度。不少企业也面临同样的问题。听到这里,张敬华表示支持。他说,企业本身要找出模板,在国外断供后,找到进口产品的国产替代品。

苏交科集团股份有限公司董事长符冠华提出,希望政府部门能够提高对南京本地企业新基建工作的支持力度。张敬华现场办公,让该公司与南京大数据集团有限公司对接,他还提出建议,“比如,能不能利用大数据整改城市交通拥堵问题,提高城市出行效率?”

七成企业家提到一件事,市委书记这样回应

除了一一回复,张敬华还对企业家们提出的共性问题给出建议。比如,南京正在全力推行创新产品的推广应用问题,张敬华说:“今天70%的企业家发言都谈到了这件事。”他透露,在工信局下面专门成立了南京市创新产品推广办公室,在符合条件的情况下依法依规帮企业推广产品。此外,企业也要主动申报,产品质量本身更要过硬。“相当于给你一个人场券,能不能赢得靠自身。”

很多创新型企业困惑于如何提升市场份额。张敬华建议,在企业成长过程中,研究老百姓需求的产品,“比如智慧城市建设、人工智能等领域,要多研究C端的产品,研究市场用户群的问题。”他

表示,C端是14亿人民的大市场,多研究面向老百姓、家庭的产品,对企业成长影响非常大。

这些“肺腑之言”也让企业家们很感动。江苏金晓电子信息股份有限公司总经理沈庆宏点赞,称这样的形式非常好。“张书记对每个问题都作了回应,他是很关心企业的。我们希望这样的活动更多一点。”

高文明也提到,这种服务企业的机制非常重要。“之前也是在一次企业家对接会上,我反映希望将企业的衍生产品融入到轨道交通中去。会后不到一个月,工信部门就组织相关机构来考察,后来我们的产品就被运用到新能源汽车上。这样的机制对产品推广是非常重要的。作为企业,我们非常感谢。”